
Kuljetusalalla on nyt työtä –
on raivattava kasvun esteitä 

SKAL Kuljetusbarometri 3/2021

© SKAL1



Kuljetusyrittäjien ennusteet tulevasta syksystä
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Kuljetusmäärän kehitys jäsenyhdistyksen mukaan 
Onko yrityksenne kuljettama tonnimäärä neljän edellisen kuukauden aikana 
(touko-elokuu 2021)
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Kuljetusmäärän kehitys kuljetuslajin mukaan
Onko yrityksenne kuljettama tonnimäärä edellisen neljän kuukauden aikana 
(touko-elokuu 2021)
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Kuljetusmäärän ennuste jäsenyhdistyksen mukaan 
Arvioitteko yrityksenne kuljettama tonnimäärä neljän seuraavan kuukauden aikana 
(syys-joulukuu 2021)
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Kuljetusmäärän ennuste kuljetuslajin mukaan
Arvioitteko yrityksenne kuljettaman tonnimäärän seuraavan neljän kuukauden aikana 
(syys-joulukuu 2021)
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Ajosuoritteen kehitys jäsenyhdistyksen mukaan
Onko yrityksenne ajosuorite (km/kk) neljän edellisen kuukauden aikana 
(touko-elokuu 2021)
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Ajosuoritteen kehitys kuljetuslajin mukaan
Onko yrityksenne ajosuorite (km/kk) neljän edellisen kuukauden aikana 
(touko-elokuu 2021)
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Ajosuoritteen ennuste jäsenyhdistyksen mukaan
Arvioitteko yrityksenne ajosuoritteen (km/kk) seuraavan neljän kuukauden aikana 
(syys-joulukuu 2021)
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Ajosuoritteen ennuste kuljetuslajin mukaan
Arvioitteko yrityksenne ajosuoritteen (km/kk) seuraavan neljän kuukauden aikana 
(syys-joulukuu 2021)
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Liikevaihdon kehitys jäsenyhdistyksen mukaan
Onko yrityksenne liikevaihto edellisen neljän kuukauden aikana 
(touko-elokuu 2021)
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Liikevaihdon kehitys kuljetuslajin mukaan
Onko yrityksenne liikevaihto edellisen neljän kuukauden aikana 
(touko-elokuu 2021)
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Liikevaihdon ennuste jäsenyhdistyksen mukaan
Arvioitteko yrityksenne liikevaihdon seuraavan neljän kuukauden aikana 
(syys-joulukuu 2021)
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Liikevaihdon ennuste kuljetuslajin mukaan
Arvioitteko yrityksenne liikevaihdon seuraavan neljän kuukauden aikana 
(syys-joulukuu 2021)
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Kannattavuuden kehitys jäsenyhdistyksen mukaan
Onko yrityksenne kannattavuus viimeisen neljän kuukauden aikana (touko-elokuu 2021)
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Kannattavuuden kehitys kuljetuslajin mukaan
Onko yrityksenne kannattavuus viimeisen neljän kuukauden aikana (touko-elokuu 2021)
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Kappaletavarakuljetukset

Vaihtolava-/vaihtokorikuljetukset

Maa-aineskuljetukset

Muut massatavarakuljetukset

Säiliöauto-/ADR-kuljetukset

Ulkomaanliikenne

Ympäristökuljetukset

Jokin muu, mikä?

Parantunut Pysynyt ennallaan Heikentynyt



Kannattavuuden ennuste jäsenyhdistyksen mukaan
Arvioitteko yrityksenne kannattavuuden seuraavan neljän kuukauden aikana 
(syys-joulukuu 2021)
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51%
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31%
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27%

30%
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Etelä-Suomen Kuljetusyrittäjät ry

Helsingin Seudun Kuljetusyrittäjät ry

Kaakkois-Suomen Kuljetusyrittäjät ry

Länsi-Suomen Kuljetusyrittäjät ry

Sisä-Suomen Kuljetusyrittäjät ry

SKAL Itä-Suomi ry

SKAL Keski-Suomi ry

SKAL Pohjanmaa-Österbotten ry

SKAL Pohjois-Suomi ry

Elintarvikealan Kuljetusyrittäjät ry

Metsäalan Kuljetusyrittäjät ry

SKAL Suoritealat ry

SKAL Ympäristöyritykset ry

Lisääntyvän Pysyvän ennallaan Vähentyvän



Kannattavuuden ennuste kuljetuslajin mukaan
Arvioitteko yrityksenne kannattavuuden seuraavan neljän kuukauden aikana 
(syys-joulukuu 2021)
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Jakelukuljetukset

Elintarvikekuljetukset

Tukki-/kuitupuutavara

Kappaletavarakuljetukset

Vaihtolava-/vaihtokorikuljetukset

Maa-aineskuljetukset

Muut massatavarakuljetukset

Säiliöauto-/ADR-kuljetukset

Ulkomaanliikenne

Ympäristökuljetukset

Jokin muu, mikä?

Lisääntyvän Pysyvän ennallaan Vähentyvän
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Onko yrityksesi investoinut touko-elokuun aikana?
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Monivalinta
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23%

4%

11%

6%

4%

64%

0% 20% 40% 60% 80%

Kyllä, kuorma-autoihin

Kyllä, pakettiautoihin

Kyllä, perävaunuihin

Kyllä, ajoneuvon varusteisiin ja lisälaitteisiin
(kuten nosturit)

Kyllä, muihin kohteisiin (kuten työkoneet tai
terminaalitilat)

Ei, yrityksessäni ei ole tehty investointeja



Aikooko yrityksesi investoida syys-joulukuun aikana?
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Monivalinta N=125Monivalinta
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0% 20% 40% 60% 80%

Kyllä, kuorma-autoihin

Kyllä, pakettiautoihin

Kyllä, perävaunuihin

Kyllä, ajoneuvon varusteisiin ja
lisälaitteisiin (kuten nosturit)

Kyllä, muihin kohteisiin (kuten
työkoneet tai terminaalitilat)

Ei, yrityksessäni ei ole
suunnitteilla investointeja

98%

2%

3%

0%

1%

1%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Diesel

Paineistettu kaasu

Nesteytetty kaasu

Sähkö

Hybridi

En osaa vielä sanoa

Muu, mikä
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Onko yritykselläsi ollut vaikeuksia henkilökunnan 
palkkaamisessa viimeisen vuoden aikana?
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33%

36%

31%
Kyllä

Ei

Ei koske yritystäni/ei
rekrytointitarvetta



Rekrytointivaikeudet kuljetusyrityksissä
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2019 - 1 2019 - 2 2019 - 3 2020 - 1 2020 - 2 2020 - 3 2021 - 1 2021 -2 2021 -3

”Onko yritykselläsi ollut vaikeuksia henkilökunnan 
palkkaamisessa viimeisen vuoden aikana?”

1/2019 – 3/2021



Pätevän työvoiman ja kausituuraajien saatavuus
Ajankohtaiset



Kuljettajien saatavuus, osaaminen ja pysyvyys
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19%
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12%

40%
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21%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Päteviä ja osaavia kuljettajia on hyvin saatavilla

Uusien kuljettajien asenne työntekoon on hyvä ja sitoutunut

Kuljettajatarve yrityksessäni vaihtelee, koska kuljetustoimintamme on
kausiluonteista

Hoidan yritykseni kuljetustehtävät itse enkä käytä palkattua työvoimaa

Osaavan työvoiman heikko saatavuus estää yritykseni kasvua

Yrityksestäni on eläköitymässä kuljettajia seuraavien 3 vuoden aikana

Työskentely yrityksessäni edellyttää useiden ohjelmistojen ja
käytäntöjen omaksumista

Koulutamme uusia kuljettajia merkittävästi heidän aloittaessaan
työskentelyn meillä

Kuljetustehtävissämme edellytetään erityispätevyyksiä, kuten ADR-
ajolupa tai Tieturvakortti

Kuljettajillamme on pitkät työsuhteet

Täysin samaa mieltä Osittain samaa mieltä Ei samaa eikä eri mieltä Osittain eri mieltä Täysin eri mieltä
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Onko yrityksessäsi tarvetta kesätuuraajille?

58%

42%

Kyllä Ei

N=502
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Kesälomatuuraajien (kuljettajat) saatavuus 
ja osaaminen
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26%
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43%

32%
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18%

20%

28%

23%

11%
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27%

13%

2%

56%

26%

32%

17%

7%

7%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Päteviä ja osaavia tuuraajia on hyvin saatavilla

Voimme hyödyntää tuurauksissa kuljetusalan opiskelijoita

Voimme hyödyntää tuurauksissa muita kuin kuljetusalan
opiskelijoita

Meillä on vakiintuneet käytännöt kesätuuraajien rekrytointiin

Tuuraavien kuljettajien asenne työntekoon on hyvä ja
sitoutunut

Tuuraajien heikko saatavuus vaikeuttaa yritykseni toimintaa

Annamme tuuraajille perusteellisen perehdytyksen
tehtäviinsä

Täysin samaa mieltä Osittain samaa mieltä Ei samaa eikä eri mieltä Osittain eri mieltä Täysin eri mieltä

SKAL Kuljetusbarometri 3/2021

N=293



70%

41%

24%

20%

20%

18%

8%

5%

4%

3%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

”Puskaradio”, tuttujen sekä nykyisten 
työntekijöiden kautta

Hakijat ovat meihin suoraan yhteydessä

Sosiaalinen media

Työvoimapalvelut (TE-keskukset)

Oppilaitosten palvelut

Yksinyrittäjänä en rekrytoi

Rekrytointisivustot (Duunitori, Oikotie, Monster
jne.)

Emme tiedä, mistä hankkisimme osaavia
kuljettajia

Ilmoitamme perinteisessä mediassa, esim.
sanomalehdissä

Muuta kautta, mitä?

SKAL:n työvoimapankki (skal.fi/tyovoimapankki)
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Hyödynnämme seuraavia rekrytointikanavia N=502

- Henkilöstöpalveluyritykset
- Henkilöstövuokrausyritykset



Oletko pystynyt pitämään kesälomaa tänä
vuonna, jos niin miten? (valitse yksi)

17%

32%

20%

31%

0% 10% 20% 30% 40%

Olen pitänyt mielestäni kunnollisen
kesäloman

Olen pystynyt lomailemaan vain lyhyissä
pätkissä

Siirrän kesälomaa hetkeen, jolloin työt
sallivat vapaa-ajan.

En pysty pitämään kesälomaa tänä
vuonna

N=502
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Jatkokysymys: Et pysty pitämään kesälomaa
tänä vuonna. Miksi?

57%

33%

32%

30%

30%

15%

3%

0% 20% 40% 60%

Minulla ei ole varahenkilöä, jolle siirtää
vastuuta

Kuljetuspalveluiden kysyntä on niin korkea,
että työpanokseni on välttämätön

Yrittäjänä en koe voivani pitää varsinaista
lomaa

Yritykseni taloudellinen tilanne ei salli lomailua

Tuuraan lomailevia työntekijöitä

Yrityksessäni on meneillään kriittisiä hankkeita,
jotka sitovat minua työhön juuri nyt

Muu syy, mikä?
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Taustakysymykset



Alue- ja/tai suoritealayhdistykset, joihin kuulut:
Monivalinta

11%
5%
5%

20%
15%

10%
5%

10%
14%

8%
8%
9%

2%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

Etelä-Suomen Kuljetusyrittäjät ry
Helsingin Seudun Kuljetusyrittäjät ry
Kaakkois-Suomen Kuljetusyrittäjät ry

Länsi-Suomen Kuljetusyrittäjät ry
Sisä-Suomen Kuljetusyrittäjät ry

SKAL Itä-Suomi ry
SKAL Keski-Suomi ry

SKAL Pohjanmaa-Österbotten ry
SKAL Pohjois-Suomi ry

Elintarvikealan Kuljetusyrittäjät ry
Metsäalan Kuljetusyrittäjät ry

SKAL-suoritealat ry
SKAL Ympäristöyritykset ry
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Kuljetuslaji
Monivalinta
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29%

20%

20%

13%
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6%

13%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Jakelukuljetukset

Elintarvikekuljetukset

Tukki-/kuitupuutavara

Kappaletavarakuljetukset

Vaihtolava-/vaihtokorikuljetukset

Maa-aineskuljetukset

Muut massatavarakuljetukset

Säiliöauto-/ADR-kuljetukset

Ulkomaanliikenne

Ympäristökuljetukset

Jokin muu, mikä?
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Kuljetuskaluston määrä yrityksessäsi

2%

30%

27%

16%

14%

11%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Ei kuorma-autoja

1

2–3

4–5

6–10

yli 10

N=502
KUORMA-AUTOT
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Kuljetuskaluston määrä yrityksessäsi

51%

31%

12%

3%

2%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Ei pakettiautoja

1

2–3

4–5

6–10

yli 10

PAKETTIAUTOT
N=502
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Kuljetuskaluston määrä yrityksessäsi

81%
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1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ei traktoreita

1

2–3

4–5

6–10

yli 10
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TRAKTORIT
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Henkilöstön määrä yrityksessänne

13%
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Ei kuljettajia

1
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6–10

11–20

yli 20

N=502

KULJETTAJAT
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www.skal.fi/kuljetusbarometri

https://www.facebook.com/skalry
https://twitter.com/SKALry
mailto:skal@skal.fi
https://www.linkedin.com/company/finnish-transport-and-logistics-skal
https://www.youtube.com/user/skalry
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